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ESTADO DE SANTA CATARINA 
PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO PEDRO DE ALCÂNTARA 
Praça Leopoldo Francisco Kretzer, 01, Centro – 88125-000 
Fone: (48) 3277-0122 – www.pmspa.sc.gov.br 

  

Caderno de Prova 

Processo Seletivo – Edital nº 001/2018 

 

Cargo: MÉDICO CLÍNICO GERAL 

Dia: 25 de Novembro de 2018 – Horário: 09:00h às 11:00h. 

Duração: 02 (duas) horas, incluído o tempo para o preenchimento da grade de respostas. 

 

INSTRUÇÕES: 

Para fazer a prova você usará: 

• este caderno de prova; 

• um cartão-resposta que contém o seu nome, número do CPF e espaço para assinatura. 

Verifique, no caderno de prova: 

• se faltam folhas; 

• se a seqüência de questões está correta; 

• se há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas. 

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade. 

 

ATENÇÃO! 

� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização da prova. 

� Para cada questão são apresentadas 4 (quatro) alternativas diferentes de respostas (a, b, c, 

d). Apenas uma delas constitui a resposta correta em relação ao enunciado da questão. 

� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitidas perguntas 

aos fiscais. 

� Não destaque folhas da prova. 

� Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova completo, o cartão-resposta 

devidamente preenchido e assinado. 

� O gabarito da prova será divulgado no site: www.pmspa.sc.gov.br. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

1. Assinale a alternativa CORRETA quanto 
à concordância verbal: 

a. ( ) Vão fazer dois meses que ele par-
tiu. 

b. ( ) Vossa Excelência podeis fazer a 
gentileza de emitir vossa opinião? 

c. ( ) Haviam pessoas perdidas na hora 
do início da prova. 

d. ( ) Fui eu que resolvi o problema. 

 

2. Assinale a alternativa CORRETA quanto 
à separação silábica: 

a. ( ) U-ru-gu-ai ; le-i-te; p-neu. 

b. ( ) sa-í-da; e-di-fí-cio; es-bar-rar. 

c. ( ) ma-de-i-ra; sa-ú-de; a-ssa-do. 

d. ( ) na-sci-men-to; es-pi-an-do; pa-
ssa-gem. 

 

3. Assinale a alternativa em que TODAS as 
palavras estão CORRETAMENTE escritas: 

a. ( ) catequizar – enxada – encharcar. 

b. ( ) faicha – mexilhão – agilisar. 

c. ( ) pesquisar – enchame – flecha. 

d. ( ) sintetisar – chamar – realizar. 

 

4. Assinale a alternativa que indica COR-
RETAMENTE o significado da palavra RA-
TIFICAR: 

a. (    ) corrigir. 

b. (    ) confirmar. 

c. (    ) cobrar. 

d. (    ) emendar. 

 

5. Assinale a alternativa que indique COR-
RETAMENTE a sequência do uso dos POR-
QUÊS nas frases: 

“- __________ me julgas tão mal? 
- ____________ tenho minhas razões. 
- E não declaras __________? 
- Nem eu sei o ___________”. 
 

a. ( ) Por quê; porque; por que; por-
quê. 

b. ( ) Por que; porquê; porque; por 
quê. 

c. ( ) Porque; por que; por quê; por-
quê. 

d. ( ) Por que; porque, por quê; por-
quê. 
 

MATEMÁTICA 

6. Identifique a alternativa CORRETA que 
conceitue o que é ÁREA: 
 
I. Área é a medida do contorno de uma 

figura plana. 

II. Área é a medida da superfície de uma 

figura. 

III. Área é a medida de uma superfície de 

forma quadrada, cujo lado mede 1 m. 

IV. Área é a medida de uma superfície 

quadrada cujo lado mede 1dm. 

 

a. (    )  Somente a alternativa I está corre-

ta. 

b. (    ) Somente as alternativas  I e III estão 

corretas. 

c. (    ) Somente a alternativa II está corre-

ta. 

d. (    ) Somente as alternativas II e IV es-

tão corretas. 

 

7. As cidades A e B estão a 1.000 km de 
distância uma da outra. Um motorista sai 
da cidade A as 6 horas da manhã, e chega 
à cidade B às 20 horas, após ter parado 
para reabastecer e almoçar.  
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Assinale a alternativa CORRETA sobre a 
velocidade média percorrida pelo motoris-
ta durante toda a viagem: 

a. ( ) 63 km/h. 

b. ( ) 71 km/h. 

c. ( ) 78 km/h. 

d. ( ) 82 km/h. 

 

8. Os alunos do 1º ano foram entrevista-
dos quanto a seus gostos musicais. Dos 64 
alunos entrevistados, 30 gostam de serta-
nejo, 17 gostam de funk e 4 não gostam 
de sertanejo nem de funk. Quantos alunos 
gostam de sertanejo e de funk? 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) 4. 

b. ( ) 30. 

c. ( ) 17. 

d. ( ) 13. 

 

9. Nos jogos da Copa de 2018, a classifica-
ção dos times foi feita da seguinte forma: 
três pontos por vitória (V), um ponto por 
empate (E) e nenhum ponto por derrota 
(D). Um torcedor considerou essa classifi-
cação injusta, e propôs a seguinte classifi-
cação: três pontos por vitória (V), dois 
pontos por empate (E) e um ponto negati-
vo por derrota (D). 

Assinale a alternativa CORRETA da expres-
são que fornece o sistema de pontuação 
(P) proposto pelo torcedor: 

a. ( ) P = 3V + 2E – D. 

b. ( ) P = 2V + 2E – D. 

c. ( ) P = 3V – 2D. 

d. ( ) P = 2V + E – D. 

 

10. Em uma sala de aula, a professora rea-
lizou a contagem dos alunos e verificou 
que 12 eram meninos e 18 eram meninas.  

Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) As meninas representam 40% 
deste grupo. 

b. ( ) 30% do grupo é formado por me-
ninos. 

c. ( ) 60% do grupo é formado por me-
ninas. 

d. ( ) Os meninos representam 60% 
deste grupo. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

11. A atual população do Estado de Santa 
Catarina, segundo estimativa do IBGE, é: 

a. ( ) Inferior a 7 milhões de habitan-
tes. 

b. ( ) Superior a 10 milhões de habitan-
tes. 

c. ( ) Superior a 7 milhões de habitan-
tes. 

d. ( ) Inferior a 5 milhões de habitan-
tes. 

 

12. Assinale a alternativa CORRETA que 
indica a data de comemoração da emanci-
pação do Município de São Pedro de Al-
cântara:  

a. ( ) 20 de Maio. 

b. ( ) 16 de Abril. 

c. ( ) 15 de Março. 

d. ( ) 6 de Novembro. 

 

13. Assinale a alternativa INCORRETA: 

a. ( ) Biguaçu é um dos municípios limí-
trofes de São Pedro de Alcântara. 
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b. ( ) São Pedro de Alcântara é a mais 
antiga colônia alemã fundada no estado 
de Santa Catarina. 

c. ( ) O nome São Pedro de Alcântara 
tem como origem o santo de devoção da 
família imperial. 

d. ( ) O Município de São Pedro de Al-
cântara possui colonização predominan-
temente germânica, com participação lu-
so-açoriana e em menor número de afro-
descendentes. 

 

14. Assinale a alternativa CORRETA dos 
países que sediarão as Olimpíadas de 2020 
e a Copa do Mundo de 2022, respectiva-
mente: 

a. ( ) Catar e França. 

b. ( ) Rússia e Estados Unidos. 

c. ( ) Japão e Catar. 

d. ( ) Brasil e Japão. 

 

15. Assinale a alternativa CORRETA  que 
indica os países governados por, respecti-
vamente, Vladimir Putin, Donald Trump e 
Emmanuel Macron. 

a. ( ) União Soviética, Estados Unidos e 
França. 

b. ( ) Inglaterra, Rússia e França. 

c. ( ) Rússia, Inglaterra e Canadá. 

d. ( ) Rússia, Estados Unidos e França. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
16. Nas Políticas de Saúde do Brasil, refe-
rentes ao Sistema Único de Saúde (SUS) e 
consequentemente à Atenção Básica, o 
acesso inicial a esse sistema, é feito... As-
sinale a alternativa CORRETA: 
 
a. ( ) Pelas Unidades de Pronto Aten-
dimento.  

b. ( ) Pelo Programa Nacional de Servi-
ços Básicos de Saúde (PREV-Saúde).  
c. ( ) Pela Atenção Primária de Hospi-
tais Universitários. 
d. ( ) Pela Estratégia de Saúde da Famí-
lia (ESF).  
 
 
17. Assinale a alternativa que indica COR-
RETAMENTE a base jurídica que aprovou a 
legislação em saúde para a Política Nacio-
nal de Atenção Básica, “estabelecendo a 
revisão de diretrizes e normas para a or-
ganização da Atenção Básica, para a Estra-
tégia Saúde da Família (ESF) e o Programa 
de Agentes Comunitários de Saúde 
(PACS)”.  
 
a. ( ) Artigo 196 da Constituição Fede-
ral.  
b. ( ) Portaria nº 2.488, de 21 de outu-
bro de 2011.  
c. ( ) Lei nº 8.080, de 19 de setembro 
de 1990.  
d. (  ) Norma Operacional da Assistên-
cia à Saúde (NOAS - SUS/2001).  
 
 
18. A organização da prestação da assis-
tência no SUS é baseada em dois princí-
pios fundamentais: a regionalização e a 
hierarquização. Essas ações e esses proce-
dimentos se estruturam em...  
Assinale a alternativa CORRETA: 
 
a. ( ) Atenção básica, média e alta 
complexidade ambulatorial e hospitalar.  
 
b. ( ) Níveis de Atenção Federal, Esta-
dual e Municipal. 

c. ( ) Prevenção fundamental, primária, 
secundária e terciária.  

d. ( ) Tratamento das doenças, promo-
ção da saúde e prevenção de doenças. 
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19. Um dos cuidados durante a elaboração 
dos princípios e diretrizes que regem o 
SUS no Brasil foi de criar uma diretriz que, 
mantendo os princípios de Universalidade, 
permitisse ainda que o acesso aos serviços 
de saúde fosse possível com uma discrimi-
nação positiva em casos especiais, em que 
a prioridade fosse dada a quem tem mais 
necessidades.  
Assinale a alternativa CORRETA que indica 
essa diretriz: 
  
a. ( ) Isonomia.  
b. (  ) Equidade.  
c. ( ) Controle social.  
d. ( ) Hierarquização.  
 
 
20. No Brasil, a substância psicoativa iden-
tificada na grande maioria dos casos de 
trânsito e de mortes violentas é o(a) 
_____________. 
Assinale a alternativa CORRETA:  
 
a. ( ) Cocaína.  
b. ( ) Cannabis (Maconha).  
c. ( ) Álcool.  
d. ( ) Droga Antidepressiva. 
 
 
21. Em 2017, casos de sarampo em vene-
zuelanos, que adentraram no Estado de 
Roraima, foram confirmados ocasionando 
um surto da doença no Estado, com am-
pliação de casos da doença para Manaus. 
Com o alastramento dessa doença iniciou-
se recentemente uma nova e ampla cam-
panha de vacinação. Essa doença pertence 
epidemiologicamente a qual grupo das 
doenças?  
Assinale a alternativa CORRETA: 
 
a. ( ) Transmissíveis emergentes e re-
emergentes.  
b. ( ) Erradicadas e reemergentes.  
c. ( ) Transmissíveis com tendência de 
estabilidade.  

d. ( ) Transmissíveis com quadro de 
persistência. 
 
 
22. Em relação às doenças sexualmente 
transmissíveis (DSTs), assinale a alternati-
va CORRETA: 
  
a. ( ) A sintomatologia ocorre aguda-
mente de forma similar às uretrites gono-
cócicas e não gonocócicas.  
b. ( ) Outras DSTs, principalmente 
aquelas com úlceras genitais, não favore-
cem a transmissão do vírus HIV.  
c. ( ) A Chlamydia trachomatis é o 
agente etiológico mais comumente envol-
vido nas uretrites não gonocócicas.  
d. ( ) As uretrites gonocócicas podem 
ser assintomáticas com o agente fazendo 
parte da flora bacteriana normal.  
 
 
23. Doença viral que, com maior frequên-
cia, manifesta-se como infecção subclínica 
nos genitais de homens e mulheres. Clini-
camente, as lesões podem ser pápulas 
circunscritas, hiperquerotósicas, ásperas e 
indolores, com tamanho variável, múlti-
plas, localizadas ou difusas, podendo tam-
bém aparecer como lesão única. A locali-
zação ocorre no pênis, sulco bálano-
prepucial, região perianal, vulva, períneo, 
vagina e colo do útero. As características 
acima sugerem o diagnóstico de 
________________.  
Assinale a alternativa CORRETA: 
  
a. ( ) Tuberculose genital.  
b. ( ) Sífilis primária com cancro duro.  
c. ( ) Infecção pelo herpes vírus genital. 
d. ( ) Infecção pelo papiloma vírus hu-
mano (HPV).  
 
 
24. Em relação às epidemias, a infecção 
humana resultante da exposição à urina 
de animais infectados, principalmente 
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roedores, diluída em coleções hídricas ou 
águas e lama de enchente, é uma forma 
comum de transmissão da ____________. 
Assinale a alternativa CORRETA:  
 
a. ( ) Raiva.  
b. ( ) Doença de Chagas.  
c. ( ) Hantaviroses. 
d. ( ) Leptospirose.  
  
 
25. Na Saúde da Criança é importante a 
prevenção e a vigilância em relação às 
parasitoses intestinais. Nestas parasitoses, 
a prevenção da forma de transmissão ex-
clusivamente por forma oral/fecal é reali-
zada na _______________.  
Assinale a alternativa CORRETA:  
 
a. ( ) Malária.  
b. ( ) Filariose.  
c. ( ) Esquistossomose.  
d. ( ) Ascaridíase.  
 
 
 

 


